

ಕಿತ್ತೂರು, ಕಲ್ಯಾಣ ಕರ್ನಾಟಕ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಚರ್ಚೆಗೆ ಆದ್ಯತೆ: ಹೊರಟ್ಟಿ



■ ಎಕ ಸುದ್ದಿಲೋಕ ಬೆಳಗಾವಿ

“ಸುವರ್ಣ ವಿಧಾನಸೌಧದಲ್ಲಿ ಡಿ.9ರಿಂದ ನಡೆಯಲಿರುವ ಚಳಿಗಾಲದ ಅಧಿವೇಶನದ ಕಲಾಪವನ್ನು ರಚನಾತ್ಮಕವಾಗಿ ನಡೆಸಲು ಪರಿಷತ್ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಸೂಕ್ತ ಸಲಹೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ,” ಎಂದು ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಶನಿವಾರ ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿ, “ಈ ಬಾರಿ ಪರಿಷತ್‌ನಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು 1397 ಪ್ರಶ್ನೆಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಲಾಗಿದ್ದು ಅದರಲ್ಲಿ 150 ಚುಕ್ಕೆ ಗುರುತಿನ ಪ್ರಶ್ನೆ ಹಾಗೂ 81 ಗಮನ ಸೆಳೆಯುವ ಸೂಚನೆಗಳು ಇವೆ. ಮಂಗಳವಾರ, ಬುಧವಾರದ ಪ್ರಶೋತ್ತರ ವೇಳೆ ನಂತರ ಸಂಪೂರ್ಣ ಕಿತ್ತೂರು, ಕಲ್ಯಾಣ ಕರ್ನಾಟಕ ಪ್ರಾಂತ್ಯಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕುರಿತು ಚರ್ಚೆ ನಡೆಸಲು ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಕೃಷ್ಣಾ ಮೇಲ್ದಂಡೆ ಯೋಜನೆ, ಮಹಾದಾಯಿ, ರೈತರ ಸಮಸ್ಯೆ, ಕಬ್ಬು ಬೆಳೆಗಾರರ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಕುರಿತ ಚರ್ಚೆಗಳಿಗೆ ಒತ್ತು ನೀಡಲಾಗುವುದು,” ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದರು.

ಶಾಸಕರ ಭವನಕ್ಕೆ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ: “ಬೆಳಗಾವಿಯಲ್ಲಿ ಶಾಸಕರ ಭವನ ನಿರ್ಮಿಸಲು ಕೆಲವು ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಗಳು ಬಂದಿವೆ. ತಾಜ್ ಗ್ರೂಪ್, ಕೆಎಲ್‌ಇ ಸಂಸ್ಥೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಶಾಸಕರ ಭವನ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಸಲಹೆಗಳನ್ನು ನೀಡಿದ್ದು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳ ಜತೆ ಚರ್ಚಿಸಿ ಸೂಕ್ತ ನಿರ್ಧಾರ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು,” ಎಂದು ಅವರು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಕಾನೂನು ತಿದ್ದುಪಡಿಗೆ ಚಿಂತನೆ

ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ: “ಶ್ರೀನಾಮಾನ್ಯರ ಎಲ್ಲ ಪ್ರಕರಣಗಳಿಗೂ ಶೀಘ್ರ ನ್ಯಾಯ ಒದಗಿಸಲು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಕಾನೂನು ತಿದ್ದುಪಡಿ ತರುವ ಚಿಂತನೆ ಮಾಡುತ್ತಿದೆ,” ಎಂದು ಕಾನೂನು ಸಚಿವ ಎಚ್.ಕೆ.ಪಾಟೀಲ್ ಹೇಳಿದರು. ಸುದ್ದಿಗಾರರೊಂದಿಗೆ ಶನಿವಾರ ಮಾತನಾಡಿ, “ಬೆಳಗಾವಿ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಧಾರವಾಡ ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ ಪ್ರತ್ಯೇಕಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿ ಚರ್ಚೆ ನಡೆಯಲಿದೆ. ಕ್ಯಾಬಿನೆಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಈ ವಿಷಯ ತಂದು ಪ್ರತ್ಯೇಕ ಪಾಲಿಕೆ ಮಾಡುವಂತೆ ಸೀಎಂ ಸೂಚಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಡಿ.12 ಅಥವಾ 13ರಂದು ವಿಶೇಷ ಸಚಿವ ಸಂಪುಟ ಸಭೆ ನಡೆಯಲಿದೆ,” ಎಂದು ಪಾಟೀಲ್ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸಿದರು.

ಉ.ಕ. ಸಮಸ್ಯೆ ಚರ್ಚೆಗೆ 4 ದಿನ ಮೀಸಲು: ಸಭಾಪತಿ ಹೊರಟಿ

■ ವಿಳ ಸುದ್ದಿಯೊಳ ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ

ಬೆಳಗಾವಿ ಚಿಕ್ಕಗಾಲ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಉತ್ತರ ಕರ್ನಾಟಕ ಭಾಗದ ಜ್ವಲಂತ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಕುರಿತು ಚರ್ಚೆಯು ಒಟ್ಟು ನಾಲ್ಕು ದಿನ ಮೀಸಲಾದ ಲಾಗಿವೆ. ಆದರೂ ಎಲ್ಲರೂ ಸದುವಯೋಗವದಿಸಿಕೊಂಡು ಸಚಿವ, ಶಾಸಕರು ಆರೋಗ್ಯಕರ ಚರ್ಚೆಗೆ ಸಹಕಾರ ನೀಡಬೇಕು ಎಂದು ವಿಧಾನ ಸಭಾಪತಿ ಒಪ್ಪಲಾಜಿ ಹೊರಟಿ ಹೇಳಿದರು.



ಕಳೆದ-ಬಂದೂರಿ, ಕೃಷಿ, ಆರೋಗ್ಯದ ಮಿತಿ ಸಂತ್ರಸ್ತರ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಚರ್ಚೆ ನಡೆಯಲಿದೆ. ಜನಿಗೆ ಸಕ್ರರ ಕಾರ್ಯನೇ, ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಸೇರಿದಂತೆ ವಿವಿಧ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಚರ್ಚಿಸುವಂತೆ ಸಚಿವರು, ಶಾಸಕರಿಗೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ." ಎಂದರು.

ನಗರದಲ್ಲಿ ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, "ಡಿ.10, 11 ಹಾಗೂ 17, 18ರಂದು ಚರ್ಚೆ ನಡೆಯಲಿದೆ ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ಕೃಷ್ಣಾ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ(ಯುಟಿ), ತುಂಗಭದ್ರಾ, ಕಾರವಾಣಿ, ಮಹದಾಯಿ ಮತ್ತು

"ಓಂದಿನಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಕ್ರಿಯಾತ್ಮಕ ಅಧಿವೇಶನ ಇದಾಗಲಿದೆ. ಅನಗಟ್ಟು ಚರ್ಚೆಗೆ ಅವಕಾಶ ಇಲ್ಲ, ಯಾವ ವಿಷಯಗಳ ಕುರಿತು ಚರ್ಚೆ ನಡೆಯಲಿದೆ ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ಈಗಾಗಲೇ ವಿಷಯವಿಟ್ಟು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ." ಎಂದರು.

ಸರ್ಕಾರದ ಚಳಿ ಬಿಡಿಸಲು ಸಿದ್ಧತೆ

■ ವಿಳ ಸುದ್ದಿಯೊಳ ಹೊನ್ನಾವೆ (ದಾವಣಗೆರೆ)

"ಬೆಳಗಾವಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆಯುವ ಬೆಳಗಾಲದ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಅಡಳಿತ ಪಕ್ಷಕ್ಕೆ ಚಳಿ ಬಿಡಿಸಲು ಬಿಜೆಪಿ ಹಾಗೂ ಜೆಡಿಎಸ್ ಶಾಸಕರು ಸಿದ್ಧರಾಗಿದ್ದೇವೆ," ಎಂದು ಬಿಜೆಪಿ ರಾಜ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷ ಬಿ.ವೈ. ವಿಜಯೇಂದ್ರ ಹೇಳಿದರು.



ಕಾರ್ಯಕರ್ತರ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. "ವಕ್ಯ ಬಳಿಯಲ್ಲಿ ಬಾಣಂತಿಯರ ಸಾವು, ಮುಡಾ ಹಗರಣ, ಪಾಲ್ಕಿ ಕೆಲಸದ ದುರ್ಬಳಕೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕ ಹಗರಣಗಳ ವಿಚಾರವನ್ನು ಸದನದಲ್ಲಿ ಬೆಳಕಿಗೆ ತರುತ್ತೇವೆ. ಗ್ಯಾರಂಟಿ ಯೋಜನೆಗಳ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಬಂದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಒಂದೇ ಒಂದು ಗುರುತರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಗುರಿಯಿಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಪೂಜೆ ಮಾಡದ ದೆರೆದ ಸರ್ಕಾರ ಇದು." ಎಂದು ತಲಾಟಿಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡರು.

ರಾಜ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ನಂತರ ಪ್ರಥಮ ಬಾರಿಗೆ ಭಾನುವಾರ ಹೊನ್ನಾವೆಗೆ ಆಗಮಿಸಿ ಸಂಗೀತ ಸಂಘಟನೆ ಹಾಗೂ ಕನಕದಾಸ ಪ್ರತಿಮೆಗೆ ಮೂಲಾರ್ಪಣೆ ಮಾಡಿ, ನಂತರ ಬಿಜೆಪಿ

ಸುವರ್ಣ ವಿಧಾನಸೌಧದಲ್ಲಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದ ಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷ ಖಾದರ್ ಅಧಿವೇಶನ ಯಶಸ್ವಿಗೊಳಿಸಲು ಸಕಲ ಸಿದ್ಧತೆ

■ ವಿಳ ಸುದ್ದಿಯೊಳ ಬೆಳಗಾವಿ

ಸುವರ್ಣ ವಿಧಾನಸೌಧದಲ್ಲಿ ಸೋಮವಾರ (ಡಿ. 9)ದಿಂದ 20ರ ವರೆಗೆ ಬೆಳಗಾಲದ ಅಧಿವೇಶನ ಕಲಾಪಗಳನ್ನು ಸುಗಮವಾಗಿ ನಡೆಸಲು ಎಲ್ಲ ಸಿದ್ಧತೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಈ ಬಾರಿ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ 5 ವಿಧೇಯಕಗಳ ಮೇಲೆ ಸುದೀರ್ಘ ಚರ್ಚೆ ನಡೆಯಲಿದ್ದು 10 ದಿನಗಳ ಕಾಲ ಪ್ರಶೋತ್ತರ ಆವದಿ ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ವಿಧಾನಸಭೆ ಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷ ಯು.ಟಿ. ಖಾದರ್ ಹೇಳಿದರು.

ನಗರದ ಸುವರ್ಣ ವಿಧಾನಸೌಧದಲ್ಲಿ ಭಾನುವಾರ ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, "ಗಡಿ ಜಿಲ್ಲೆ ಬೆಳಗಾವಿಯಲ್ಲಿ ವಿಧಾನಮಂಡಲ ಅಧಿವೇಶನಕ್ಕೆ ಈ ಬಾರಿಯೂ ಸಹ ಮಾರುತಿಯಾಗುವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಸಚಿವರು ಎಲ್ಲರ ಸಹಕಾರ ಕೋರಲಾಗಿದೆ. ಡಿ. 9ರಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11ರಿಂದ

5 ವಿಧೇಯಕಗಳ ಮೇಲೆ ಸುದೀರ್ಘ ಚರ್ಚೆಗೆ ಸಿದ್ಧತೆ

ಅಧಿವೇಶನವು ವಿಧ್ಯುಕ್ತವಾಗಿ ಆರಂಭವಾಗಲಿದೆ. ಇದಕ್ಕೂ ಮೊದಲು 10.30ಕ್ಕೆ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಅನುಭವ ಮಂಟಪ ಕ್ಲಬ್‌ಹೌಸ್ ಚಿತ್ರಗಳನ್ನು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿಪ್ಪಾಸಾಯಿ ಅವರು ಲೋಕಾರ್ಪಣೆ ಮಾಡುವರು." ಎಂದರು.

ನೂತನ ಶಾಸಕರಿಗೆ ಪ್ರಮಾಣ ವಚನ: ಇತ್ತೀಚಿನ ಉಪ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಆಯ್ಕೆಯಾದ ವಿಧಾನಸಭೆ ನೂತನ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಪ್ರಮಾಣ ವಚನ ಬೋಧನೆ ನಡೆಯಲಿದೆ. ಡಿ. 9ರಂದು ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 12.30ಕ್ಕೆ ನಡೆಯಲಿದ್ದು, ಈ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮುಂದಿನ ಅಧಿವೇಶನದ ರೂಪು ರೇಷಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸಮಗ್ರವಾಗಿ ಚರ್ಚಿಸಿ ಅಂಕಿವುಗೊಳಿಸಲಾಗುವುದು." ಎಂದರು.



ಅಧಿವೇಶನದ ತಯಾರಿ

- 05 ವಿಧೇಯಕಗಳ ಮೇಲೆ ಸುದೀರ್ಘ ಚರ್ಚೆ
- 02 ಅಧ್ಯಾದೇಶದ ಬದಲಿ ವಿಧೇಯಕಗಳ ಪರ್ಯಾಯೋಚನೆ
- 3004 ಪ್ರಶ್ನೆಗಳು ಈವರೆಗೆ ಸ್ವೀಕರಿಸಿರುವುದು
- 205 ಗಮನ ಸೆಳೆಯುವ ಸೂಚನೆಗಳು ಈಗಾಗಲೇ ಬಂದಿರುವುದು
- 03 ಬಾಷಣಿ ವಿಧೇಯಕಗಳು ಸ್ವೀಕಾರ

■ ಸುವರ್ಣ ವಿಧಾನಸೌಧಕ್ಕೆ ಬರುವವರಿಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗಲು ಮುಖ್ಯದಲ್ಲದಿಂದ ವಿಧಾನಸೌಧದ ಕಟ್ಟಡವರೆಗೆ ಬಸ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಕಲಾಪ ವಿಲ್ಲೆಗೆ ಆಗಮಿಸುವ ವಿಧ್ಯಾರ್ಥಿ, ಶಿಕ್ಷಕರಿಗೆ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ಬೆಳಗಾವಿಯಲ್ಲಿ 1924ರಲ್ಲಿ ಮಹಾತ್ಮ ಗಾಂಧೀಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಅಧಿವೇಶನದ ಕಮಾನೋತ್ಸವ ನೆನಪಿನ ಛಾಯಾಚಿತ್ರಗಳ ಪ್ರದರ್ಶನ ಐರ್ಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ.

■ ಬೆಂಗಳೂರಿನ ವಿಧಾನಸೌಧದ ವಿಧಾನಸಭೆಯ ಮೊಗಸಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಇರುವ ಮಾದರಿಯಲ್ಲಿಯೇ ಬೆಳಗಾವಿಯ ಸುವರ್ಣ ವಿಧಾನಸೌಧದಲ್ಲಿ 45 ಲಕ್ಷ ರೂ. ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಈ ಬಾರಿ ನವೀಕೃತ ಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷರ ಕೀಲಿ ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ.

8,500 ಅಧಿಕಾರಿಗಳು

ಸುವರ್ಣ ವಿಧಾನಸೌಧ ಅಧಿವೇಶನದ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಾಗಿ 2500 ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಮತ್ತು ಸೂಕ್ತ ಫೋನ್ ಬಂದೋಬಸ್ತಾಗಿ ಸುಮಾರು 6,000 ಫೋನಿಸ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಸೇರಿ ಒಟ್ಟು 8500 ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಸಿಬ್ಬಂದಿ ನಿಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ. ಬಿಜ್ಜಾಧಿಕಾರಿ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ 10 ಸಮಿತಿಗಳನ್ನು ರಚಿಸಿ ವಸತಿ, ಸಾರಿಗೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಐನಾ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ.